

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

SE HA CONSUMADO LA ARBITRARIEDAD

Sesión escandalosa.—Un debate de seis horas.—Diputados
ovacionados.—Por fin los monárquicos colocan a sus hijos
y sobrinos

A las 12,25 y presidida por el Sr. Martínez Aloy se reunió ayer en sesión extraordinaria la Diputación provincial.

Por contaduría se dió lectura a la real orden aprobatoria del presupuesto para 1915.

Acto seguido se dió lectura de la dimisión del cargo de jefe de sección del Sr. Gil Quinzá, siéndole admitida.

El secretario Sr. Monteón dió lectura de la reforma de la plantilla del personal.

Usa de la palabra el Sr. Rojas y dió lectura de un dictamen de la Corporación referente a la provisión de plazas, y pide se lea el Reglamento, en lo que atañe al asunto, para saber qué es lo que se dejó en suspenso.

Por el secretario se dió lectura a lo solicitado por el Sr. Rojas.

Pidió éste se lea la Memoria en la que se proponía la reforma del Reglamento, diciendo que la iniciativa de dicha reforma no ha partido de la Diputación.

La presidencia dijo que no se trataba de reformar el Reglamento, replicándole el señor Rojas que no era a eso a lo que quiso referirse, sino a otra cosa más grave, cual es la suspensión del Reglamento.

Diserta largamente sobre el asunto y terminó manifestando que dicha suspensión se hizo ilegalmente, por lo que el acuerdo es nulo.

Se dió lectura a la Memoria.

El presidente dijo, dirigiéndose al Sr. Rojas, que esperaba no trataría de discutir el acuerdo de la Diputación.

—Disculpe, no; pero demostrar su nulidad, sí—dijo el diputado carlista.

Entre éste y la presidencia se entabla vivo diálogo.

Procede, a petición del Sr. Rojas, a la lectura de una moción de la Diputación de 3 de Julio de 1908, relativa a la promoción de empleados.

Prosigue el diputado jaimista, señalando el hecho de que es ilegal cuanto se haga para atropellar los derechos de determinados empleados (los supernumerarios), dando acceso en las plantillas a nuevos empleados, postergando, con miras personales, a antiguos funcionarios de la casa, afirmando que lo que se trata de hacer por la Diputación es dar validez a un acuerdo que él cree es nulo.

El Sr. Martínez Aloy dijo que lo que puede pedir el Sr. Rojas es la revocación del acuerdo suspendiendo el Reglamento.

Contesta el aludido, que después de demostrar la nulidad del acuerdo, aceptaba el criterio del presidente, pero solicitaba la revocación.

Otra vez se entabla largo diálogo entre la presidencia y el diputado que estaba en el uso de la palabra.

El Sr. Garrido pidió la palabra para una cuestión de orden, diciendo que precisamente para tratar acerca de lo que la presidencia decía, varios señores diputados habían presentado una proposición incidental.

Se dió lectura a la misma, firmada por los diputados Rojas, Garrido, Colomer, Pérez Lucía y Testor, pidiendo sea revocado el acuerdo tomado por la Corporación en 23 de Diciembre último suspendiendo el Reglamento.

El Sr. Llopis Sapina dijo que todo cuanto quiere hacerse es legal, y que nada se ha hecho por sorpresa.

(Grandes murmullos en la tribuna pública.)

La presidencia dijo que no podía en esta sesión tratarse lo que se discutía, y que los firmantes de la proposición podían pedir, para ponerse dentro de la ley, que se deje en suspenso la provisión de cargos y que se convoque a otra sesión extraordinaria para anular el acuerdo, dejando éste en suspenso.

El Sr. Testor, firmante de la proposición, dijo que él sólo trataba de defender a quienes se amparan en la ley, a los cuales se les quiere atropellar.

En nombre de los firmantes de la proposición, el Sr. Garrido dijo que no tenía inconveniente en firmar otra en el sentido de que se vaya a lo propuesto por el presidente.

Pero saltó el Sr. Bolea, hecho un basilisco, y se opuso a que fuera admitida la proposición, pidiendo pasara a votarse.

Bolea pronunció unas cuantas palabras que algunos diputados creyeron ofensivas, pero dió explicaciones y todo quedó en paz.

El diputado republicano Sr. Garrido dijo que no retiraba la proposición los firmantes como no fuera para ir a una transacción, en el sentido propuesto por la presidencia, sosteniendo el Sr. Garrido que la proposición no era ilegal, puesto que fue la presidencia quien les dio la pauta para su presentación.

—A las cuatro de la tarde, ó sea a la trigésima quinta hora de su agonía, un cántico brusco, brutal, exigido: el «Wach am Rhein». Hay que apagar la voz del héroe que expira cantando la Marsellesa.

Y desde entonces... Nosotros seguimos ocupando Asbach-le-Haut y los alemanes el otro Asbach. Una sola noche han dejado de velar los reflectores. Como si todo su honor estribase en privar de sepultura a estos muertos, no obstante haber solicitado un armisticio repetidas veces, el enemigo no permite que se toque a estos veintiseis bravos.

Yo los he visto: tres manchas crispadas en la llanura. Allí yacen desde la aurora del 25 de Diciembre. La nieve piadosa les procura un sudario.

En este melancólico páramo de Ochsenfeld circularon sombrías leyendas. Una de ellas reza que la noche del 31 de Enero los soldados del duque de Sajonia-Weimar y los del duque Carlos de Lorena, que perecieron en estos mismos lugares en los tiempos de la guerra de los Treinta años, salen de la eternidad y prosiguen la batalla. Los aparecidos se levantan. Otras sombras hay en su lugar; otras almas giran en los aires.

Antes en aquella época—la guerra era noble; hoy es crimen. Los espectros huyen.

André Tudesq.

P. D. Nuestros cazadores no renunciaron a sus proyectos. Un telegrama de nuestro corresponsal particular de Delle nos anuncia que en fecha 3, un valeroso batallón, en un ataque nocturno, pudo aproximarse a los muertos; de los 27 pudieron ser retirados 24. Tres que están prendidos en las alambradas debieron abandonarse. ¡Honra a estos valientes!

Traducido expresamente para El Pueblo.

CARNAVAL

El jurado que ha de entender en la adjudicación de los premios para el próximo Carnaval, será el siguiente:

Presidente, Alcalde, Sr. Maestre; vice, señor Castillo; vocales: D. Vicente Berzal, don Vicente Monfort, D. Eugenio Miquel, D. Francisco Bovi y D. Honorio Romero Orozco.

Los tenientes de alcalde encargados de guardar el orden serán los siguientes:

Día 14.—Sr. Sanchis Pertegás.

Día 15.—Sr. Cuihat.

Día 16.—Sr. Alzaga.

El Sr. Maestre ha manifestado que está dispuesto a impedir que en máscaras ni comparsas se aluda directa ni indirectamente a la actual conjugación europea.

El mismo criterio presidirá al aprobar los bocetos de las «faldas».

PARA MANANA

CRÓNICA DE PARÍS

por Vicente Blasco Ibáñez

UN PINTOR ARBITRARIO

La exposición del pintor Celso Lagar constituye la nota de actualidad artística, a pesar de celebrarse en estos días otra, por todos conceptos más interesante, en que artistas de bien cimentada fama exponen obras notables. Se explica este fenómeno por la curiosidad que siente el público por conocer toda novedad. Y Lagar tiene una rara manera de hacer, que indudablemente raya en la arbitrariedad.

Un pensador dijo que el arte es la naturaleza a través de un temperamento. La manera de «ver» la naturaleza este pintor nos descubre un temperamento absolutamente arbitrario. Todo en él es arbitrariedad. El examen detenido de las obras expuestas nos lleva a esta deducción, expresada así categóricamente:

Lagar es un «modernista» que no tiene concepto del dibujo, del color, de la proporción, ó por lo menos demuestra no tenerlo. Bien está que para conseguir un efecto, para dar una determinada sensación el artista exalte la realidad siguiendo los impulsos de su imaginación. Pero de ahí a la más desenfadada arbitrariedad, donde se coloca Lagar, hay una enorme distancia.

Un niño de ocho años, de imaginación un poco despierta, pintaría monigotes que podrían parangonarse con los de esta exposición. Y Lagar pinta nada más que como un muchacho listo.

Yo no sabía que con seis panes pudiera componerse una figura humana. Cuatro «barra» de pan viejas, los brazos y las piernas; dos panes, la cabeza y el cuerpo; he aquí el hombre como lo representa este pintor «modernista».

La presentación ante nosotros de Lagar plantea una interesante cuestión. Lagar venía precedido de los mayores elogios. «Xenius» nos hablaba en España de Lagar, como del «reventón» de la pintura. Crítico y público, en general, han demostrado tener sentido común, acogiendo a Lagar con benevolencia, como a un joven desorientado por completo, que cegado por sus sueños de gloria no vacila en hacer pedestal para su fama de «elementos tan faltar».

EN ALTA ALSACIA

LOS 27 MUERTOS DE ASPACH-LE-BAS

«Con esta denominación anónima y gloriosa pasarán a la historia los 27 muertos de Asbach-le-Bas.»

El capitan me alargó su anteojito.

—El crimen es grande—prosiguió, y por la aspillera puntaguada de la trinchera descubrí en el suelo, cubierto de nieve, tres manchas, crispadas, pronunciadas, de contornos humanos—; verdadero cementerio en campo raso.

Veamos primero el cuadro. Está al Oeste de Thann, aldea que divide en dos partes, en una extensión de dos kilómetros, la vía del tren, un riachuelo, el Dolier, y algunos jardines y viñedos. En uno y otro lado, las casas son semejantes al estilo de Alsacia, con labriegos y viñedos en la fachada, el dintel elevado y los techos característicos de las cabañas en los cuales anidan en primavera las cigüeñas. Asbach-le-Haut y Asbach-le-Bas. La altura es la misma. Ochenta casas en el mismo plano. El lugar toma el nombre del arroyuelo que la cruza.

A principios de Septiembre ocupábamos Asbach-le-Haut, y los alemanes eran dueños del otro Asbach. Sus trincheras y las nuestras se apartaron del poblado para venir a converger en el estrecho cauce lleno de juncos del Dolier. Un campo de tiro de quinientos metros.

Nos instalábamos sólidamente detrás de la vía férrea y el enemigo se fortificaba en la lina de la espesura que flanquea el camino vecinal de Schweighausen. Así transcurrieron veintidós días, pobres en escaramuzas, veintidós días aburridos, en los que los soldados hicieron más labor de jornaleros que de combatientes.

El 24 por la tarde, fijese en la fecha, tiene lugar el relevo. En la primera trinchera de las avanzadas se instala una sección del... territorial de Epinal. En la misma figuraba, como sargento, un hijo de un alsaciano llamado F. Oberreiner, que era director de una fábrica de algodón, en Moselle. Había nacido en Asbach-le-Bas, y por consiguiente conocía este sector de la Alta Alsacia, árbol por árbol. Desde la aspillera podía descubrir, a simple vista, el techo familiar y el huerto de su casa natal. Habíase logrado convencer a su capitán y a los hombres que le acompañaban, se decidió el asalto en esta primera noche.

Hacia las cinco de la mañana salen los veintiseis, ó sea la sección completa. Es a fines de Diciembre. Tarda en hacerse de día; la niebla oculta al valle; los hombres avanzan en guerrilla.

«Correos» los ataques nocturnos a las trincheras? Hay que tener un alma a prueba, una mirada escrutadora, hacer el sacrificio premeditado de la vida. Se rastrea con el fusil, bayoneta al brazo, la granada en la mano, las tijeras en la boca, sin hacer ruido, con el temor de que un guiñajo con el que se tropieza ó una rama que se rompe, delatan la expedición. ¡Minutos de epopeya a la lentitud de un sigilo! ¡He aquí a los verdaderos superhombres!

Los veintiseis llegan a la red espinoza; cortan con mil precauciones; la primera empalizada se ha salvado. En este instante las campanillas dispersas en las pías de hierro dan la voz de alarma, pues los ardides para matar son infinitos. Luce un proyectil, luego otro, deslumbradores. Sus haces de luz comprenden al pequeño grupo. A doce metros, oficialmente y antes de que uno sólo haya podido disparar, los veintiseis se desploman, ametrallados.

El hecho de guerra es éste; el crimen estorzo.

Han caído en orden diferente, pero no todos han muerto en el acto. La aurora aparece cuando ellos agonizan.

Algunos intentan escapar de la alambrada. Una descarga en salva remata a varios hombres. Los otros, se cuenta hasta siete, forman dos grupos. Sus heridas son tan graves que no pueden moverse. Tres, sin embargo, consiguen valerse de su material de cura y se curan entre sí. Los alemanes los contemplan a doce metros. Estamos en pleno día. Al llegar aquí, permitáteme un paréntesis. El suceso no lo relato sin imponerme un gran esfuerzo, pero es necesario. Hay mujeres, madres que en este frente de Alsacia tienen a sus esposos ó a sus hijos. Más de una, al leer estas líneas, temblará por el ausente. Que fueren de su fe: este crimen es excepcional.

Se debe referir, a pesar de todo. Comprender

LA SEÑORA

D. Desamparados Collado Angel

de Ortega

Falleció ayer, a los 27 años de edad

Su desconsolado esposo D. Julio Ortega, sus hijos Julio César y Amparo, sus padres D. Fernando y doña Victoria, padres políticos D. Julio y doña Amelia, hermanos Manuel, Milagro y Pepita comunican a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 67, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. El acto será puramente civil.

No se reparten esquelas.



EL SEÑOR

Don José Belloque Ballester

Del Comercio

Falleció ayer, a las doce de la noche

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su viuda doña Josefina Timor Grancha, hijos doña Josefa, doña Carmen, doña Mercedes, doña Presentación, D. Juan, D. Alfonso y doña María, hijos políticos D. Rafael Muñoz Martínez y D. Miguel Miró García, nietos, hermanos, hermanas y sobrinos participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Don Juan de Austria, 38, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

PARA «EL PUEBLO»

La situación

Las piegarias por la paz.—A un tiempo, todos los católicos del mundo, han acudido a los templos para orar por la paz. Una orden del Papa Benedicto XV, por medio de aludición dirigida a todos los fieles de la cristiandad arrojó ante el altar de Dios a los devotos. La misma piegaria pronunciaba todos los labios, en Alemania, en Francia, en Inglaterra, en Bélgica, en Rusia, en los países neutrales de Europa y América. Pero ¿qué paz es la que ansaban los católicos obedientes?

Como todo está en crisis, la sacudida alcanza también a las instituciones seculares, universales. Los que rezaron por la paz, en Alemania, pusieron en los labios la oración ordenada por el Pontífice; pero, en el pensamiento, el anhelo de que sea Alemania la que imponga. Los católicos ingleses obedecieron al Pontífice romano, oraron por la paz, pero impuesta por Inglaterra. Y así los demás beligerantes. La paz, sí, pero perdida de diversos modos, con arreglo al idioma en que se reza.

Los católicos franceses han sido esta vez muy expresivos. Sin elevar su protesta contra el deber que les impone la disciplina, y aun con la sinceridad de una creencia en Dios, firmísima y sincera, han pedido al Todopoderoso que sean las armas francesas las vencedoras. El mismo sueldo, cardinal de París, M. Amette, en Notre-Dame, subió al púlpito para explicar qué se debe implorar del cielo. El cardenal ha recordado—estas son sus palabras—que la Iglesia no enseña, por boca de uno de sus más grandes doctores, San Agustín, que la paz es la tranquilidad del orden. ¿Qué reclama este orden?—sigue hablando el Sr. Amette. Que todo esté en su lugar. El restablecimiento del orden turbado por la guerra; implica la justicia, y por consecuencia, la reparación completa de todos los derechos violados.

Citando la aludición pontificia al Consistorio, el cardenal Amette explicó que el Papa también ha proclamado que a nadie se permite, sea cual fuere el motivo, injuriar la justicia; añadió que hablaba así en tanto que constituía por Dios, el intérprete supremo y el vengador de la ley eterna; Benedicto XV, ha insistido en declarar sin ambages, que reprochaba toda injusticia. Especialmente, ha condenado los daños injustificados, de los cuales se han hecho culpables los que han franqueado las fronteras de pueblos adversarios, contra los habitantes de las regiones invadidas, hiriendo sin necesidad en lo que ellos más aman, como los templos sagrados, los ministros de Dios, los derechos de la religión y de la fe. El cardenal terminó con esta declaración: «Hablemos sinceramente: porque la paz es la tranquilidad del orden; porque el orden reposa sobre la justicia; porque la justicia exige la reparación completa de los derechos violados; porque la reparación no puede ser obtenida más que por la victoria de nuestras armas; es por esta victoria por la que nosotros rogamos, rogando por la paz.» El cardenal arzobispo de París, Sr. Amette, no ha hecho sino responder a los dictados del más alto patriotismo. La paz, sí, pero no impuesta por un tirano ó por una raza de tiranos, que no había de conseguir más que escapar, bajo una tranquilidad aparente, los gérmenes y los peligros, más ó menos próximos de una nueva conflagración, si no tan horrible como la actual, porque no se concibe otra tan gigantesca, tan sangrienta como esta. El otro francés, se ha puesto ante la aludición de Benedicto XV; y después de releída y meditada, ha colocado la patria ante todo y sobre todo. Ningún evangelizador del catolicismo de Francia, pide la paz con Alemania más que a título de paz impuesta por las armas francesas; por entender, nosotros también como esos católicos—aunque se opongan los jaimistas españoles—que la causa del derecho y de la justicia, que debe encarnarse ó simbolizarse en la división para conseguir respetos que de otro modo no merecería, está representada sobre los campos de batalla, por el ejército francés. Como entendemos también, que la injuria y el ultraje al inocente, tienen en el pueblo belga una indiscutible personificación.

Uno de los sacerdotes franceses, el P. Sertillanges, ha predicado también desde el púlpito

to en la Magdalena, en París. Diversas veces he escrito acerca de la obra cristiano-social de este propagandista inteligente, fervido, en quien las audacias de pensamiento parecen acusar un espíritu reformador. Entre todos los sacerdotes franceses ocupados en las labores de la Semana Social, el cura Sertillanges es uno de los más activos, el mejor organizador y el que ofrece tesis más originales. La Semana Social celebrará anualmente un Congreso en que se debaten temas políticos, filosóficos y sociales; se trata de dar, en estas asambleas, al catolicismo, un carácter ó un matiz liberal. Se propende a abrir ante él, los horizontes del porvenir. Los hombres como el padre Sertillanges, son espíritus cultos y avisados, que realizan esfuerzos inmensos—siquiera nuestra opinión en les sea adversa—para demostrar que el catolicismo y la libertad, no son incompatibles. Y esto, es una verdad en Francia, casi una verdad en Italia, una ficción en España. Y como no es nuestro propósito entretenernos en digresiones ajenas a nuestro objeto, volvemos a los nuestros.

«La paz, Señor! La verdadera: la que restablecerá el orden en todas las cosas. La paz que devuelve el derecho a todos: a la Francia, a sus aliados; a los pueblos oprimidos; a esos pueblos pateados y murientes; a Bélgica; a los alsacianos-loreneses; a los servios ensangrentados; a todo lo que espera de nosotros ayuda ó liberación; y para terminar, la paz también a nuestros enemigos, pero en el justo castigo y en la reparación de su crimen. ¡La paz, Señor, la vuestra; pero no la paz impuesta por el alemán!»

No puede expresarse en términos más elocuentes y patrióticos, el amor a la paz, pero, sobre todos, el amor a la libertad. Los curas que hablan como Amette ó Sertillanges, ponen el ideal del derecho y de la justicia a la altura misma en que creen se halla Dios. Y esos hombres, religiosos pensadores, dejarian de ser religiosos si no creyesen que sobre la justicia y el derecho no puede haber nada, ni aun la misma divinidad; que, de serlo, no puede formarse más que de las más sublimes esencias en que se fundan los más sublimes postulados. Los ultrarreactorios de España no están conformes con esta interpretación que los católicos franceses han dado a la aludición de Benedicto XV. Nosotros, sí.

X. X.

EN HONOR DE BÉLGICA

Organizado por las Juventudes Republicanas y Socialista, se celebrará el próximo domingo un mitin y manifestación de simpatía a la noble ciudad de Bélgica, para lo cual se pedirá hoy al Gobernador civil la autorización correspondiente.

Se invita a todas las Sociedades obreras y políticas que simpatizan con el acto, a cuyo efecto deben mandar su adhesión al local de la Juventud Republicana Instructiva, Hospital, 3, 2º.

El mitin se celebrará probablemente en la Casa de la Democracia, y una vez terminado, se organizará la manifestación en dirección al Consulado de Bélgica, a firmar los pliegos y depositar tarjetas.

¡Amantes de la Libertad, acudid como un solo hombre!

La comisión.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capitales Koch», 3 pesetas. Ulagas, duobones, «Pommes Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores. «Disquisitivo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Ganir, San Fernando, 34. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1º.

FOSFONUCLEOL

Reconstituyente ideal del niño. CURACION RADICAL de escrófulas y raquitismo. Ganir, San Fernando, 34. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1º.

Precio de la caja, 1,50 pesetas.

El juzgado del Mar continúa instruyendo diligencias acerca de este suceso.

Un ejemplo que puede ser útil a muchas personas

Todas las personas que padecen de anemia, que están debilitadas, que experimentan dificultad al subir escaleras, que digieren mal...



D. Agustina Nadal

He aquí lo expuesto por doña Agustina Nadal que vive en Urdiceña (Tarragona), calle de San Antonio:

Mucho tiempo llevaba padeciendo de violentos dolores de cabeza, hálitidos, además, debilitada por la grande irregularidad de mis épocas...

Nuestro compañero en la Prensa Sr. Thous también contribuirá con su musa inspiradísima a dar relieve al matine.

La Gutenberg.—Celebrará junta general esta noche a las ocho y media, para tratar asuntos interesantísimos.

La directiva ruega encarecidamente no deje de acudir ningún socio, pues son de tal importancia los asuntos a tratar...

Sindicato de Ajustadores, Forjadores y Ayudantes en Hierro.—Celebrará hoy a las seis de la tarde, en su domicilio social, plaza de la Bocha...

Sociedad de Empleados de Tranvías.—Se convoca por primera y última convocatoria al personal de tranvías para mañana a las diez de la noche en la Casa del Pueblo.

Carpinteros «La Unión».—Esta sociedad continuará la junta suspendida el lunes y la continuará hoy viernes, a las cinco y media de la tarde...

ECOS

La Tuna escolar al doctor Moliner

Los escolares salmantinos, correspondiendo a las atenciones recibidas del pueblo valenciano, han querido antes de marchar de esta capital unir su nombre y el de sus compañeros...

Desde luego la empresa del teatro, con su proverbial galantería, ha cedido el local, dando todo género de facilidades para que el éxito de la función de los resultados pecuniarios que se desean...

Nuestro compañero en la Prensa Sr. Thous también contribuirá con su musa inspiradísima a dar relieve al matine.

Es de esperar que el público valenciano corresponderá a la fina atención de los estudiantes salmantinos, como los valencianos honran la memoria del Dr. Moliner contribuyendo a que sea pronto un hecho la construcción del monumento.

D. Desamparados Collado Angel

Dos familias queridísimas, las de Fernando Collado y Julio Ortega, corregionarios excelentes, y a los que nos une una amistad entrañable...

Joven, bondadoso, buena, cuando había creado un hogar que alegraban dos pequeños, en los que cifraba ensueños de ventura...

Familias ambas educadas en los más avanzados principios liberales, la pobre Amparo no podía ser una excepción, y así, al morir, confirma una vez más el amor sentido al libre pensamiento...

Tanto su desconsolado esposo, nuestro queridísimo amigo Julio Ortega, como familiarmente le llamamos todos, como su padre y padre político Fernando Collado...

Esta, apenas divulgada ayer tarde, llevó a la casa mortuoria (Guillem de Castro, 67) muchísimos amigos de las familias Ortega Collado...

La conducción del cadáver de la pobre Amparo al Cementerio, se verificará esta mañana a las once, y a un triste acto acudirán infinidad de amigos y corregionarios...

Nosotros, profundamente conmovidos ante los dos pequeños que en el alboraz de la vida quedan sin madre, ofrecemos al amigo queridísimo y desconsolado esposo Julio Ortega...

Las familias Ortega y Collado saben que en El Pueblo se les considera como de casa y sus pesares lo son nuestros.

D. José González Hernández

Victima de larga y penosa enfermedad falleció ayer a las cuatro de la tarde el entusiasta y convencido republicano D. José González Hernández.

El finado había pertenecido durante 35 años a la casa «Hijos de José Ayora», donde era muy apreciado por sus excelentes dotes de la bondad, inteligencia y honradez.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, y promete verse concurridísimo...

Expresamos a su atribulada familia nuestro sentido pésame por el terrible contratiempo experimentado.

D. Vicente Bonet Gómez

La familia de nuestro entrañable compañero de Redacción D. Vicente Bonet Gómez, se halla de pésame.

En la madrugada de ayer falleció a los 86 años D. Vicente Bonet Gómez, hombre bondadoso, espíritu liberal y caballero que había dedicado toda su vida al cariño de los suyos y al trabajo.

Ayer a las cuatro de la tarde se verificó el entierro, al que asistieron numerosos amigos. Reciban sus desconsolados hijos y demás familia...

El público sólo compadecimiento del espectáculo, por lo que felicitamos a los simpáticos estudiantes de Salamanca.

D. José Belloque Ballester

Falleció anoche, D. José Belloque Ballester, nuestro particular amigo, acreditado comerciante de esta plaza y persona que gozaba de general estimación.

Sus iniciativas y su inteligencia, nada común, a propio tiempo que sus dotes de seriedad y de laboriosidad en el Comercio...

El infortunio, ha truncado estas esperanzas, pues cuando el Sr. Belloque Ballester recibía

Advertisement for D. José González y Hernández del Comercio, announcing the death of D. José Ayora at 57 years old.

El Sr. Martínez Aloy, instigado por Aliredito Navarro, se exalta, levanta la voz, golpea la mesa presidencial, se hace un lío y dice que los firmantes de las proposiciones no hacen sino abusar.

Los Sres. Garrido, Rojas, Colomer, Pérez Lucía y Testor protestan airadamente. El público abuchea al presidente, y el salón de sesiones parece un circo gallico.

Los protestantes piden al Sr. Martínez Aloy abandone la presidencia y baje a los escanios a usar de la patafara. (Muy bien.)

El Sr. Martínez Aloy amenaza con desalojar al salón. Es la cuarta o quinta vez que amenaza.

Imposible describir el escándalo que se promueve. El Sr. Martínez Aloy, asesorado por Alfredo Navarro, se pone la ley por monarca, pisotea el Reglamento de la casa, abofetea el derecho de los diputados...

Los diputados Sres. Garrido, Rojas, Testor, Colomer, Pérez Lucía y Verdú, ven escarmentado su derecho, pues el Sr. Martínez Aloy les niega la palabra, y por más que se esfuerzan, por más que invocan el Reglamento...

Los fundamentos de orden legal contra el acuerdo, ya los expondrán los empleados atropellados en sus recursos—que habrá de informarlos la Comisión provincial, que sacaremos!—los de carácter moral, escultóricos quedaron ayer en la conciencia de cuantos presenciaron aquel ludibrio de sesión...

«¡A votar! ¡A votar! ¡gritaba el presidente!... pero ¡a votar! ¡a votar! ¡a votar!»

«No será sin nuestra protesta—contestaban los firmantes de la proposición. ¡Que conste en acta que hemos sido atropellados en nuestros derechos!»

«¡Sí, que conste en acta!—decía el presidente!... pero ¡a votar! ¡a votar!»

«No sustentaremos del salón, si tal hacéis. ¡Ausenteis, si quieren; ¡a votar! ¡a votar!»

El secretario Sr. Monteón, acatando el ulase presidencial, dijo: «Los que digan «no», votan contra la proposición, y a favor los que digan «sí»: Señores Flores...»

Los Sres. Garrido, Rojas, Testor, Verdú, Pérez Lucía y Colomer cogen los sombreros y dando grandes voces de protesta contra la polacada, salieron del salón, entre los aplausos, vivas y bravos del público que ocupaba la tribuna.

Desechada la proposición, el presidente, temiendo un contraataque del enemigo, mandó tocar a botasallas y ordenó a la tropa cargar contra la última trincheira.

«Pero, antes de llegar a las alambreadas, dispuso echar pie a tierra, y desfilándose en tres sábanas, cautelosamente, gritó: ¡Ator!»

«¡A votar el dictamen! ¿Se aprueba el dictamen? ¡Queda aprobado!»

«Para vencer a una minúscula guerra enemiga empezó infantería, caballería y artillería, todo un cuerpo de ejército, esperando además el momento de niebla, ya que no pudo vencer a plena luz.»

El numeroso público que presenciaba la sesión abandonó la tribuna, y saliendo a los pasillos gritó al paso de los Sres. Garrido, Rojas, Colomer, Testor, Pérez Lucía y Verdú, abajo los chanchulleros, abajo los ladrones, prorrumpiendo en grandes, atronadoras salvas de aplausos.

Dentro, en el salón de sesiones, quedaron los confabulados, y, aprobado el dictamen de la comisión de Gobernación, se procedió al nombramiento de los nuevos siguientes empleados:

Para oficial tercero.—D. Juan Dupuy de Lome y Videla.

Para auxiliares.—D. Salvador Pordomingo Teruel, D. Ignacio Soldevila Patau y D. Rafael Molina Tová.

Para escribientes supernumerarios.—D. Rafael Segarra Criado, D. Emilio Polo Martínez, D. Vicente Guillén Engo y D. Leandro Higón Burrel.

Para practicante del Manicomio.—D. Alfonso Champin Antó.

Para sobrestantes de carreteras.—D. Jesús Piñón Carst y D. José López Navarro.

Para ordenanzas.—D. Marco Jimeno Ferrer, D. Juan Fuentes Zaragoza y D. Enrique Cabo Suesta.

Para peones camineros.—D. Vicente García Albuxech, D. Manuel de la Torre Cuenco, don José Navarro Rodrigo, D. Manuel Quiles Esparza, D. Domingo Ponce Torres, D. Bautista Tarín Torres, D. Juan Minguez, D. Bautista Belver García y D. José Gadea Sales.

A continuación se ocuparon de la testamentaria de Borrut, y como el barullo era incesante no nos entramos de los acuerdos recaídos.

Después de tanta tormenta, el Sr. Banadocha creyó llegado el momento de poder decir algo, y propuso ¡un voto de gracias al presidente, que éste mismo rechazó por inoportuno, y hasta fue casi abuchado por varios diputados.

colaga «Las Provincias», ya se ha dado el «espectáculo doloroso» que ayer mañana creía imposible: no se resista más el diario conservador, porque si el prestigio de los diputados que votaron la arbitrariedad quedó hecho polvo...

«¡Infames, chanchulleros, ladrones! Estas exclamaciones oímos al terminar la inabarcable sesión de seis horas, la más vergonzosa y repugnante que registran los fastos de la Diputación excelentísima.»

El público, numerosísimo como nunca, combatía con los más duros apóstrofes y denuestos el proceder de unos señores que vejan a los empleados inteligentes, probos y activos, para colar por la puerta falsa a sus hijos, hermanos, sobrinos y otros paniaguados; la voz de airada protesta del pueblo dejó de oír en el salón de sesiones de la Diputación, a pesar de las amenazas del «despeje», y cuando los Sres. Garrido, Verdú y Rojas increpaban a liberales y conservadores, defendiendo la justicia y los intereses de la provincia, el pueblo arengaba a los oradores, a quienes hizo objeto de cariñosa manifestación de simpatía al salir a la calle.

El extracto de la sesión verá el lector los incidentes del debate, el desahogo inaudito con que impusieron la votación, quienes no han reparado en causas, a sabiendas, un daño que juzgaríamos irreparable si creyésemos que los recursos que interpondrán los perjudicados no han de tener eficacia ni obtener justicia.

Los fundamentos de orden legal contra el acuerdo, ya los expondrán los empleados atropellados en sus recursos—que habrá de informarlos la Comisión provincial, que sacaremos!—los de carácter moral, escultóricos quedaron ayer en la conciencia de cuantos presenciaron aquel ludibrio de sesión, y de cuantos hoy aprecien en toda su magnitud el escándalo de la Diputación.

Pero hay más. Esa Diputación (liberales y conservadores, claro) que se niega a introducir economías, lamenta el estado pródigo de la caja, y apremia a los pueblos para que paguen el contingente. ¿Para qué, para que coman de la olla provincial las familias de ciertos diputados? Esa Diputación, que debe a los peones camineros el mequino jornal de Diciembre a la fecha, que adeuda a los maestros no sabemos cuántos años, que a partir de 1916 verá disminuidos sus ingresos en unas 200.000 pesetas anuales, por cesar el arbitrio de cinco céntimos para carreteras, arbitrio del que, ilegalmente, disponen los presidentes para pagar bromas tan inmorales como los aprobados ayer...

Esa Diputación, decimos, va a ser renovada en su mitad, dentro de un mes, en que los mismos partidos amparadores de la inmoralidad llamarán al cuerpo electoral para que vote a otros candidatos, capaces de cometer atrocidades como la que en tales términos ha subvertido los ánimos.

Se pedirá el voto a la «Valencia honrada», como ellos dicen, y aun habrá periódicos de los mismos que ahora han combatido el atropello dispuestos a apoyar y defender la candidatura coalicionista.

Valencia, si aquí no se ha perdido el instinto de conservación y el sentido de la moralidad, debe castigar a esos dos partidos como ellos han castigado a los empleados que no tienen padres, hijos y hermanos diputados: condenándolos al ostracismo, eliminándolos de la vida política.

Consigamos con elogio los nombres de los Sres. Verdú, Garrido, Rojas, Colomer, Testor y Pérez Lucía, que ayer defendieron la justicia y el derecho.

Los cartistas, al terminar la sesión, acompañaron a su corregionario Sr. Rojas hasta el Casino, vitoreando y aplaudiendo.

La agresión al doctor Villanueva

Ayer no se habló de otra cosa en nuestra ciudad que de la agresión de que ha sido víctima el distinguido médico D. Francisco Villanueva.

Este señor pasó la noche anterior con bastante tranquilidad, pero con una ligera reacción febril.

Ayer, creyendo sin duda que su estado no era suficiente optimista, mostró deseos el doctor Villanueva de que fuera avisado un notario para hacer testamento, como así se hizo ayer.

El doctor Villanueva pasó la mañana de ayer tranquilo, continuando en el mismo estado por la tarde y a primeras horas de la noche, sin que por desgracia haya desaparecido la gravedad.

En la misma Casa de Salud están alojadas la esposa e hija del Sr. Villanueva, cuyas pobres señoras se hallan inconsolables ante la tremenda desgracia que les abraza.

Según se nos ha manifestado, si transcurrieran 48 horas más sin que se presente la peritonitis, podrá considerarse al enfermo fuera de peligro.

El entierro del agresor del Dr. Villanueva, D. Ricardo Beut, se verificó ayer tarde.

Los forenses señores Ferrer Navarro y Salvá practicarán hoy a las nueve de la mañana la autopsia al cadáver del Sr. Beut.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Nómina de personal de instrucción primaria, 4.599,82 pesetas; ídem Id. Escuela Superior de Industrias, 383,32.

Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer la comisión de Mercados. Después de cambiar impresiones acerca de las subsistencias, acordó la comisión abrir un paréntesis en sus gestiones cerca de los horneros, hasta ver las disposiciones que piensa adoptar el Gobierno en la rebaja de aranceles, sin perjuicio de que el Alcalde gestione de dichos horneros suspenso la subida del precio del pan hasta que el Gobierno tome acuerdos, que se supone será a la mayor brevedad.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.924,37 pesetas. Inspección veterinaria, 400,50. Peaje, 52. Total, 4.376,87.

Tentativa de robo. Por este delito fueron condenados ayer Hilpolito Tejada y Josefina Fuentes.

Homicidio. El día 20 de Abril del pasado año ocurrió en Cullerín un suceso misterioso. Al parecer, en la casa habitada por Rafael Carbo se oyeron lamentos y gemidos, y al acudir una vecina, llamada Josefina Martínez, se encontró con Martín Ripoll Grau, que estaba en la puerta.

Al observar Josefina que Rafael Carbo se encontraba en el suelo, herido, se dirigió a Martín como autor, quien, protestando, marchó a denunciar el hecho al Ayuntamiento.

El juzgado le procesó como autor de un delito de homicidio en la persona de Rafael Carbo a consecuencia de la herida que recibió en la cabeza.

Sin embargo, Rafaela, en un careo que sostuvo en el Hospital con Martín, dijo que éste no era el agresor.

Ayer comenzó a verse el juicio, y en el acto negó el procesado rotundamente su intervención en el crimen, manifestando que sí se encontraba en el domicilio de Rafaela Carbo a la coincidencia de pasar por allí y acudiendo a oír los lamentos de aquella.

De la defensa del procesado está encargado D. Jacinto Taléns.

MOVIMIENTO OBRERO

Arte en p.e.tra.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés.

Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca a los presidentes y delegados de las Sociedades de esta localidad obreras a una reunión que se celebrará hoy, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de mucha importancia y dar conocimiento de un asunto que les incumbe mucho a las sociedades.

Por ser los asuntos de tanta trascendencia, se les ruega mucho que no falten al llamamiento.—El secretario, Mariano Belloch.

Mañana sábado SASTRERÍA

APERTURA DE LA GARCÍA Y PAGÉS

Presentando los artículos de más alta novedad, para trajes de caballero, abrigos y trajes para señora.

CALLE DE LA BOLSBRIA, NUMERO 24, VALENCIA

CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Ray

BARGAS, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSSENSI-BILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y estendiendo a nombre del cliente.

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados de todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: solo de 9 a 1

el premio de sus trabajos y afanes, traidora dolencia lo arrebató a su querida familia.

Muy sinceramente deploramos tan sensible pérdida y acompañamos en su justo dolor a la virtuosa viuda doña Josefina Timor Grancha, hijos y demás deudos del finado, a quienes deseamos fortaleza de espíritu para sobrelevar la pena que les asige.

La conducción del cadáver tendrá efecto esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, D. Juan de Austria, 38, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

EL 11 DE FEBRERO

En el Casino Radical Español

Anoche, conforme anunciamos, en conmemoración del 11 de Febrero se reunieron en popular banquete gran número de republicanos radicales. A la hora de los brindis pronunciaron discursos los Sres. González, por la Juventud Nueva Radical, y D. Enrique García Torres, y D. José Mandut Nogué.

El presidente, D. Mariano Pardo, pronunció el discurso-resumen, en el cual concretó las siguientes conclusiones, que se aprobaron en medio de estruendosos aplausos.

Ratificó la adhesión al jefe del partido, don Alejandro Lerroux; ver con gran satisfacción los trabajos que se realizan en pro de una total inteligencia republicana en Valencia; adherirse a la manifestación del próximo domingo de homenaje a Bélgica, aplaudir y alentar la valiente campaña que en favor de la causa de los aliados realizan «El Mercantil» y «El Pueblo», ratificando la fervorosa adhesión de los radicales valencianos las iniciativas del señor Lerroux en pro de la intervención de España al lado de Francia, Inglaterra y Bélgica.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Esta importante sociedad ha organizado grandes bailes de Carnaval para los días 14, 15, 16, 20 y 27 del actual y 6 del próximo Marzo.

Todos ellos se celebrarán de once a tres de la madrugada, y serán amenizados por una brillante orquesta.

Los amplios salones de la Casa de la Democracia lucirán la nueva y espléndida iluminación, recientemente instalada.

A las mascaritas que con más arte y propiedad vayan ataviadas, se les concederán artísticos lazos.

LA TUNA SALMANTINA

Los escolares que forman esta agrupación continuaron ayer las visitas a diferentes personalidades, y por la noche asistieron al Circo de Bellas Artes, donde se celebró una fiesta artística, toda juventud y alegría, realizada por la presencia de bellas y elegantes señoras y señoritas.

Concierto en Apolo

Ayer, a las tres y media de la tarde, dió la Tuna Escolar Salmantina su anunciado concierto, en el teatro Apolo, a beneficio de los repatriados españoles.

La concurrencia fue tan numerosa como distinguida en el palco presidencial, donde se exhibía la bandera de la Tuna, tomaron asiento las señoras Amelia Serra, Amparito Crespo y Lolita Serrano.

Con general aplauso, fueron representados el celebrado monólogo «Tratado de Urbanidad» y el sainete de costumbres escocieras, de D. Virgilio Ruiz, presidente de la Tuna, que obtuvo esmerada interpretación por los señores Llanes, Purción, Calderón, Nogales, Sánchez y González.

Igualmente se aplaudió el concierto, que se ajustó al siguiente programa:

Presentación de la Tuna, por su presidente; «Alegria» (pasodoble); Bernal; «En la raya» (serenata); Gallástegi; «Extasis» (vals); Arditi; «Muletta» y fenomenosa (pasodoble); Fors; «La Revoltosa» (guajiras); Chapí; «Serenata árabe»; Farrage; «El congreso feminista» (jota); Válder.

Esta jota fue acogida con una ovación, en buena parte dedicada al panderotólogo.

Todavía ejecutó la Tuna un gracioso pasodoble y el Himno de la Exposición, que se aplaudió con ferviente entusiasmo.

El público sólo compadecimiento del espectáculo, por lo que felicitamos a los simpáticos estudiantes de Salamanca.

Varias noticias

El Gobernador civil, Sr. Teñón, ha marchado a Madrid ayer mañana, llamado con urgencia por el ministro, encargándose del Gobierno, el secretario D. Jerónimo Montilla.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

En este tablón de anuncios de la Aduana de este puerto se ha insertado una real orden cuya parte dispositiva dice: «La exacción del gravamen de que trata la real orden de 16 de Diciembre último, de que se exporten hasta las 30.000 toneladas de arroz.

Grandes existencias en serpentina y contita, a precios de fábrica. Desfilis Hermanos y Moreno, Alfredo Calderón, 10, teléfono 980.

ESPERANZA.—Ningún enfermo del estómago ó intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

«Aguá Colonia Orive», desde 0,75, franco.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10, de 5 a 75 bujías, en el Barato de Lampistería y Cristalería, Ribera, 12, entrepuiso. Teléfono 1.016.

SI TOSEIS: TOMAD JARABE ORIVE.

Ha quedado abierto el cobro de las contribuciones é impuestos del Estado correspondientes al actual primer trimestre del año en curso en las zonas 1.ª y 2.ª de la capital.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Ciment.

ASMA.—Elixir Gomenol Ciment.

ROMEA

Hoy—Viernes—Hoy

ACTUALIDADES KALUBIO N.º 175 Información verídica del actual conflicto europeo

El mayor éxito de la temporada LA SENORITA DEL MISTERIO Repetición de la 13.ª serie titulada «Corazón Lacerado» (2 partes)

Último día de la sensacional película LA VIDA EN SECRETO (Dramática, de largo metraje) El jueves, 18 del actual, estreno de las series 14.ª y 15.ª, últimas de LA SENORITA DEL MISTERIO

SALON-CINE

TEATRO APOLO

Viernes—Gran Moda Teatro perjurado 5'30 tarde y 10 noche, sesiones 3.—Estrenos grandiosos en cinema—3 Nuevos acontecimientos presentará el renombrado

FREGOLI En el estreno, de EL TREN DE LAS 9'23 BUTACA, 1 peseta.—GENERAL, 0'40

TEATRO CINE

HOY Suceso «Aguila» La marca de los éxitos ¡La que siempre triunfa! El estreno de hoy, es una preciosidad

EL MARTIRO DE YUCI Maravilla de arte, interpretado por una precoz niña. Cuento fantástico, de gran emoción. A pesar del extraordinario coste de esta película.

Precios de costumbre

Reumatismo, Ciática

3.722 curaciones en 8 años

Sueroterapia, Electroterapia, Baños de luz, Masaje vibratorio, etc., etc.

Clinica del Dr. PUCHADES. Lauria, 8

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro gran partido de pelota, a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Quiquet de Pedralva y Raffelo, contra Masquiniste y Chicuet de Alberche.

Precio: 15 céntimos.

Tos

Desaparece con las Pastillas MARIOLA. Año.—Paquete, un real.

ESPECTACULOS

Teatro Ruzafa.—De 6 a 8 sesión permanente de cine y 4 notables artísticas a 0'30 pesetas preferente y 0'15 general.—A las 10 y 11'30, cine y los artistas: Adelita Martine, Sitalá, Bella Franc, Dora Saravedra y La Criollita.

Cine Roma (San Vicente, 195).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Primer combate entre austriacos y rumanos

En la Dieta de Prusia se vitorea a la paz. --- Los alemanes evacuan Lodz

LOS CAMBIOS: DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer, and various financial indicators like 'Amortizable 4 por 100'.

DE CASTELLÓN

Castellón 11, 2 tarde. Pidiendo pan y trabajo.—Frio.

A primeras horas de la mañana, numerosísimos obreros han acudido a la Bolsa del Trabajo para acudir en manifestación a pedir pan y trabajo a las autoridades.

Los manifestantes se han dirigido luego al Ayuntamiento, donde el alcalde, Sr. Gasset, y el teniente de alcalde Sr. Jimeno expusieron a los obreros las dificultades con que topeaba el Ayuntamiento por la falta de dinero para emprender nuevas obras.

Los obreros anuncian actos de trascendencia, caso de ser desatendidos.

El alcalde ha convocado para mañana al Ayuntamiento fuerzas vivas y propietarios, para buscar solución al conflicto.

Sintiese un frío intensísimo, apareciendo nevada la cordillera cercana.

Consejo de ministros

A las diez de la mañana se reunieron los ministros en Consejo y terminó a las doce y media, quedando después en consejo el Gabinete.

Por tal motivo no recibió a los periodistas el Sr. Dato por la mañana, sino por la tarde, haciendo las siguientes referencias del Consejo: El Consejo fue largo. Minuciosamente entró a D. Alfonso de la discusión del proyecto de Escuadra, y su aprobación definitiva en el Senado. Pasará a la comisión mixta para que dictamine, cosa que espero que suceda mañana mismo.

También di cuenta a D. Alfonso de la discusión del proyecto de Subsistencias.

Este no puede sufrir más dilaciones, así lo comprende también el ministro de Hacienda, por los perjuicios que ocasionaría al país. Esperamos que quede aprobado en el Congreso, para que pase al Senado, donde se declarará la urgencia y se aprobará el sábado.

Di cuenta de los trabajos que Italia, Alemania y otras naciones realizan para acaparar cereales.

Expuse a D. Alfonso minuciosamente todas cuantas noticias poseemos del exterior.

D. Alfonso lamentó lo ocurrido en la costa de Arzila, donde al ir a embarcar a bordo de un vapor correo de Africa cien soldados licenciados, el lanchón que les conducía chocó contra un remolcador.

Creyendo su fin próximo, muchos soldados se arrojaron al agua.

Pericoronado el teniente de Ingenieros Sr. Francia y 31 soldados licenciados.

El triste suceso ocurrió a las doce del día de ayer.

Los soldados pertenecían a infantería, artillería e ingenieros.

Mañana quizá irá al Senado Bugallal, para que se reanude la interpretación de Navarro Reverter.

Las zonas neutrales.—Las subsistencias.—Arancales y valoraciones.

El imparcial: En la sesión política, hablando de la reunión de ayer de la comisión encargada de dictaminar sobre el proyecto de Zonas neutrales, creí entender que las zonas quedan convertidas en puertos francos.

cha de la misma, y que las viñas filoxeradas no sean consideradas como sanas para los efectos del pago de contribuciones.

Lo ocurrido en Arzila.—32 soldados ahogados y muchos contusos.

Dicen de Arzila: Al tratar de desembarcar varios soldados por haberse suspendido el embarco en el vapor «Antonio Lázaro», por causa del temporal, dirigiéndose hacia la orilla unos 100 soldados en una barcaza.

Esta comenzó a garrear, y, arrastrada por la corriente, chocó con el remolcador «Triqui», abriéndole una vía de agua.

Los soldados, creyendo que la barcaza iba a zozobrar, se atolondraron, y muchos de ellos se arrojaron al agua.

En la barcaza, además de los tripulantes, iban 73 licenciados del batallón de Las Navas, nueve de la batería montada y seis de ingenieros.

A pesar del pronto auxilio que les prestaron las autoridades militares y civiles, que presenciaban el hecho, perecieron el teniente de Ingenieros D. Carlos Francia Rondall, 25 soldados de Las Navas, tres artilleros y varios ingenieros.

Los restantes lograron salvarse. Ingresaron en el hospital 12 soldados con contusiones.

Las zonas neutrales

La comisión del Congreso de Zonas neutrales se volvió a reunir hoy.

Asistió Bugallal, manifestando que había conferenciado con Aparicio, quien, por tener que presidir la sesión del Congreso, no pudo asistir a la sesión que celebraba la comisión, y que el diputado por Burgos dió su conformidad al dictamen.

Bugallal elogió el trabajo de la comisión, mostrándose conforme con el dictamen, que se firmará mañana.

A gestionar un indulto

Ha llegado una comisión de Ciudad Real a gestionar el indulto de un reo de muerte.

Melquiades Alvarez

Ha marchado a Asturias, a pasar las vacaciones de Carnaval, Melquiades Alvarez.

Están mejorados

Besada y Romanones hállese mejorados, pero sin salir de sus domicilios.

El 11 de Febrero

En todos los distritos, los Centros republicanos han celebrado esta noche el 42 aniversario de la proclamación de la República, con banquetes, veladas y vinos de honor.

Más sobre las zonas neutrales.

Además de las modificaciones conocidas al dictamen de zonas neutrales, se exceptuarán las carnes vivas y muertas y los cereales. Incluyéndose las maderas para empaque, las cuales tendrán que pagar derechos de Aduanas.

No quiere homenajes

Amalio Jimeno ha renunciado al homenaje con que pensaban obsequiarle sus amigos con motivo del discurso que pronunció en el Senado al discutir el proyecto de Bases navales.

Fallecimiento

Ha fallecido la marquesa de Aguilar de Campoo, madre del duque de Nájera.

Las Cortes

CONGRESO

El ministro de Marina: Yo acepto la responsabilidad de todos. (Muy bien, muy bien.) Barber dice que el caso de la real orden del ministro de Marina se ha repetido hace pocos días.

LAS SUBSISTENCIAS

Promuévase un animado debate sobre si las compañías ferroviarias deben abaratar las tarifas de transporte.

Espada, en nombre de la comisión, dice que se aceptará una parte de la enmienda, de forma que se establezcan compensaciones para las Compañías.

Lacierva dice que debe atenderse sólo al interés público.

Las Compañías añaden—me enviaron en Septiembre las tarifas más bajas, que empezarán a regir en Octubre.

Lo comunicó a Murcia y a Valencia, y cuando fueron a embarcar naranja no aplicaron las tarifas aludidas por no haberlas aprobado el Gobierno.

(Rumores.) Tardaron 25 días en poder regir. Respetemos el derecho de las Compañías; pero siempre que ellas cumplan sus obligaciones.

Dentro de la ley ó por concierto deben buscarse las rebajas. El interés de las Compañías tiene que ceder ante el interés público.

España debe tener sólo lo que le corresponde. El problema es inapropiable.

Bugallal dice que por la ley sólo pueden revisarse las tarifas cada quinquenio. Serán poquísimas las Compañías a las que no se pueda poner tacha.

Lacierva explica su fórmula, diciendo que votaría la autorización al Gobierno para que revisara ahora mismo las tarifas.

Villanueva dice que rebajarlas repentinamente ocasionaría muchas reclamaciones.

Reconoce, como Lacierva, que estamos en un caso extraordinario y no podemos perder momento en la resolución de asuntos de tanta urgencia.

Recházase la enmienda. Pedregal apoya otra, diciendo que el proyecto puede hacer daño y beneficio a un tiempo.

(Se proroga la sesión.) Cree Pedregal que no puede darse a las Compañías compensación, como se desea, sino cuando se vea que es justa.

Le contesta Bugallal, insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

Lacierva dice que no puede allanarse a que prospere la fórmula del Gobierno respecto a los transportes de las Compañías ferroviarias, porque resultaría que aquí van a salir beneficiadas.

A esto me opondré con todas mis fuerzas. Madariaga propone que aunque sean con carácter temporal.

Bugallal propone que se prescindiera del proyecto de tarifas ferroviarias.

Lacierva pregunta por qué.

Bugallal: El Gobierno no acepta la fórmula de Lacierva porque el espíritu de la misma está en el proyecto.

Lacierva lo niega. Pedregal dirige al escaño de Villanueva. Lacierva lee su fórmula, en la cual se autoriza al Gobierno para gestionar de las Compañías ferroviarias las rebajas de tarifas, y en el caso de que a las Compañías les causara algún daño, se llegará a pactar con ellas la rebaja que se persigue.

Espada, Lacierva, Gasset y Villanueva hacen constar que no se aplicará el artículo 49 de la ley de 1887, que fijaba la primera fórmula. Se aprueba el artículo con la fórmula íntegra de Lacierva.

(Se acuerda prorrogar la sesión hasta que la discusión termine.) Suárez Inclán y Senantes protestan, quejándose de los apremios de tiempo.

Renuncian a la palabra. Apruébanse todos los artículos del proyecto, sin discusión, levantándose la sesión a las diez y cuarto.

SENADO

Presidente Santos Guzmán y en el banco de los ministros toma asiento el de Estado, el marqués de Lema.

Reina gran ansiedad entre las familias de los marineros.

Se ha planteado la huelga de obreros agrícolas, negándose a trabajar en los viñedos parcelados.

Pasan de mil los huelguistas. En Chipiona la situación es apuradísima, existiendo centenares de obreros hambrientos.

El Ayuntamiento carece de medios de auxilio. Témpese ocurran desórdenes de prolongarse una gran acción la infantería, señalada ayer en Fontanella en Ban de Sappt.

Los alemanes habían empleado dos batallones, y fuimos cogidos de improviso, cediendo terreno en el primer momento; pero lo recuperamos el día 10 por una serie de acertados contraataques.

Delcassé en Londres. Londres.—Delcassé llegó el día 7, marchando nuevamente a París el lunes.

Lo ha recibido el Rey de Inglaterra, habiendo celebrado además Delcassé varias entrevistas con los ministros británicos sobre las diversas cuestiones que ha suscitado la guerra.

Delcassé ha manifestado que existe un completo acuerdo entre los Gobiernos aliados. Antes de marchar fué obsequiado con un banquete por la embajada rusa, asistiendo también el ministro de Hacienda ruso y los ministros ingleses.

Telegrama de Delcassé. Londres.—El ministro de Negocios, Grey, ha contestado a un telegrama que le ha dirigido Delcassé al regresar a Francia, en el que hace votos por el triunfo de los aliados y la paz duradera, libre Europa del peligro de cualquier agresión del militarismo alemán.

Señales en los barcos para evitar peligros. Rotterdam.—A consecuencia de las disposiciones de Alemania en el mar del Norte, las compañías navieras holandesas han decidido vestir sus barcos de señales especiales.

En el puente se colocarán grandes tablillas con el nombre del barco y puerto de origen. De noche las tablillas serán iluminadas. Además se mandará pintar alrededor del barco una anchura cinta ostentando los colores nacionales.

Los armadores de Grecia han acordado decorar los barcos con los colores griegos. Otras entidades no creen útil semejantes medidas, porque Inglaterra proveerá sus barcos con las banderas de las naciones neutrales.

Victorias rusas.—Los alemanes abandonan Lodz.

Petrogrado.—Continúan en la Prusia librándose encarnizados combates en la derecha e izquierda del Vístula.

En los Carpatos, los rusos avanzan victoriosamente, derrotando a los alemanes y haciendo numerosos prisioneros.

Por noticias fidedignas, se sabe que los alemanes han evacuado Lodz.

Más detalles del naufragio

Un nuevo telegrama oficial de Lancha da más detalles del naufragio de la barcaza en aguas de Arzila.

Resultan las siguientes cifras definitivas de las víctimas ocurridas: Batallón de Las Navas, 25 fallecidos, dos desaparecidos y 22 enfermos; artillería, tres fallecidos de la batería de montaña y uno de la batería expedicionaria y del 3.º de montaña y seis enfermos.

De la Compañía de Telégrafos, el teniente Pablo Francia Pardal; de la expedicionaria del 2.º de zapadores, dos fallecidos y cuatro enfermos; total, un oficial y treinta y uno de tropa, fallecidos, dos desaparecidos y treinta y dos enfermos.

Noticias particulares dicen que van extraídos hasta esta tarde 33 cadáveres, incluso el del teniente Francia.

La catástrofe fué presenciada por numerosos vecinos. Hallábase en el puerto todas las autoridades.

Créese que el siniestro ha causado mayor número de víctimas.

Sobre el siniestro marítimo en Arzila.

Cádiz.—El capitán del «Antonio Lázaro», al conocer el siniestro marítimo de Arzila se mostró emocionadísimo.

Entre los soldados, traídos por el «Lázaro» hay quienes tienen parientes en Arzila y preguntan con ansiedad los nombres de los naufragos.

El mar sigue imponente.

El temporal en Palma

Palma.—A consecuencia del violento temporal, los vapores que entraron, procedentes de Barcelona y Mahón, encontraron durísima travesía, principalmente el «Astero», procedente de Marsella, que ha corrido fortísimo temporal.

líneas no han producido ningún efecto, ignorándose el resultado de las neustrias.

Los alemanes han verificado un ataque sobre el bosque del que nos apoderamos recientemente al Norte de Mesnil les Orjuz, siendo rechazados.

En Argona, la lucha alrededor de la posición María Teresa ha sido violentísima.

Según los últimos informes, las fuerzas alemanas comprendían una brigada; pero nos hemos mantenido en nuestras posiciones causando al enemigo pérdidas de consideración, siendo las nuestras inferiores en número, aunque también importantes.

En los Vosgos reina densísima niebla y a nieve es muy abundante.

En medio de la noche, obscurísima, empeñó una gran acción la infantería, señalada ayer en Fontanella en Ban de Sappt.

Los alemanes habían empleado dos batallones, y fuimos cogidos de improviso, cediendo terreno en el primer momento; pero lo recuperamos el día 10 por una serie de acertados contraataques.

Fallecimiento de un general

Logroño.—Ha fallecido el general de división Fermín Jáudenes, que firmó la capitulación de Manila siendo general gobernador de Filipinas.

Estaba en Logroño en situación de reserva.

El «Alfonso XIII»

Cádiz.—Mañana marchará a Gijón, Bilbao y Santander el vapor «Alfonso XIII», que sustituirá al «Alfonso XIII» en el viaje a Cuba.

Contra el aumento del precio del pan.

Sevilla.—En la Ajamada de Hércules se han reunido gran número de obreros para protestar de la subida del precio del pan.

Organizase una manifestación, llevando un cartelón con un letrero pidiendo la rebaja.

En la plaza Nueva la policía contuvo a los manifestantes.

Estos se entrevistaron con el gobernador, quien les dijo que no estaba autorizada la manifestación.

Entonces los obreros le contestaron que piensan convocar a todos los gremios para realizar otra manifestación, monstro.

Victorias rusas.—Los alemanes abandonan Lodz.

Petrogrado.—Continúan en la Prusia librándose encarnizados combates en la derecha e izquierda del Vístula.

En los Carpatos, los rusos avanzan victoriosamente, derrotando a los alemanes y haciendo numerosos prisioneros.

Por noticias fidedignas, se sabe que los alemanes han evacuado Lodz.

Más detalles del naufragio

Un nuevo telegrama oficial de Lancha da más detalles del naufragio de la barcaza en aguas de Arzila.

Resultan las siguientes cifras definitivas de las víctimas ocurridas: Batallón de Las Navas, 25 fallecidos, dos desaparecidos y 22 enfermos; artillería, tres fallecidos de la batería de montaña y uno de la batería expedicionaria y del 3.º de montaña y seis enfermos.

De la Compañía de Telégrafos, el teniente Pablo Francia Pardal; de la expedicionaria del 2.º de zapadores, dos fallecidos y cuatro enfermos; total, un oficial y treinta y uno de tropa, fallecidos, dos desaparecidos y treinta y dos enfermos.

Noticias particulares dicen que van extraídos hasta esta tarde 33 cadáveres, incluso el del teniente Francia.

La catástrofe fué presenciada por numerosos vecinos. Hallábase en el puerto todas las autoridades.

dancia de trigo en Inglaterra, lo demuestra la contestación a dos preguntas presentadas al Parlamento, que señalan, primero: que la producción total de trigo en Inglaterra fué en 1914 muy superior a dos años anteriores, y segundo, que ha sido importado más trigo durante el segundo semestre de 1914 que en igual período del año anterior.

Las autoridades de Falmuth han decomisado la carga del vapor yanqui «Wilhelmina».

Ambulancias de automóviles.

Londres.—La sección escocesa de la Cruz Roja, ha entregado al ministro de la Guerra 55 ambulancias automóviles, cuatro coches automóviles, y diez motocicletas para el servicio de las fuerzas inglesas.

El rey Jorge ha revisado hoy cincuenta ambulancias automóviles completas, ofrecidas al ejército francés por la Asociación Automovilista y Unión Automovilista inglesa.

Concesión de socorros

París.—La Cámara ha votado hoy un proyecto concediendo a las familias de las víctimas civiles a causa de la guerra los mismos socorros que a las familias de las víctimas militares.

Después discutió el proyecto de prohibición de la venta al por mayor de ganado, y otro sobre prohibición de bebidas, agerjo, licores y sus similares.

Pérdida de un torpedero

Gibraltar.—El torpedero 93 que vigilaba el Estrecho, se ha perdido anoche a causa del fuerte temporal reinante.

Témpese perdieron los 16 tripulantes, pues ninguno de éstos ha aparecido ni se tienen noticias de su paradero.

Propósitos de los ingleses

Londres.—Asquith ha declarado que el 60 por 100 de los heridos de las fuerzas expedicionarias británicas, ha curado y vuelve al campo de operaciones.

También ha manifestado que se estaban tomando medidas para publicar dos veces por semana los informes oficiales del general French.

Además declaró que el Gobierno inglés estaba estudiando las cuestiones pendientes para adoptar más rigurosas medidas referentes al comercio alemán, en vista de que los alemanes violan los convenios sobre la guerra.

Brillante ataque de los franceses.—El ministro de Hacienda ruso.

París.—Los franceses, después de un brillante ataque se han apoderado del monte de Nuestra Señora de Loreto.

Ha regresado a París el ministro de Hacienda ruso, que estuvo en Londres.

El papa negro

Dicen de Roma que el Concilio de jesuitas rendido para la elección de general de la orden, ha designado candidatos de tendencias liberales.

Quien más votos reúne hasta ahora es el padre Francisco.

EL PRIMER COMBATE ENTRE AUSTRIACOS Y RUMANOS.

Nisch.—Se ha librado el primer combate entre austriacos y rumanos, siendo bastante duro. Resultaron 20 muertos y muchos heridos de ambas partes.

Créese que los austro-alemanes se proponen invadir Rumania, antes de que ésta haya terminado sus preparativos militares.

También se cree que los monitores austriacos penetrarán por el Danubio, para contar las comunicaciones fluviales entre serbios y rumanos.

Continúa el duelo de la artillería entre serbios y austriacos.

El ministro de la Guerra serbio ha contratado la confección de 350.000 uniformes de verano, ordenando que se hagan inmediatamente.

NOTAS YANQUIS A INGLATERRA Y ALEMANIA

Washington.—El Gobierno ha enviado notas a Inglaterra y Alemania.

Después de una sesión de 54 horas consecutivas, el Senado ha aplazado sus sesiones hasta el jueves, sin terminar la discusión del bill de persecución de un buque, provocado por las amenazas de los alemanes.

Respecto al bloqueo del mar del Norte, aunque la nota enviada a Alemania no contiene protesta alguna, expresando solamente el deseo de más amplios informes, no obstante no deja de hacerle comprender que todo ataque contra un buque llevando bandera americana, sin haber averiguado si dicho buque tenía ó no derecho a su empleo, será considerado como una cuestión grave, susceptible de acarrear serias complicaciones.

A. SERRANO.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París. 100/25, vista. cheque banquero, Londres. 25/17.

Denda Interior, 4 por 100. Serie E. 73/40.

Denda Amortizable 5 por 100 Serie A. 97/90.

Obligaciones: Diputación Provincial de Valencia a 100

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Nuestro mercado

11 Febrero de 1915.

GRANOS: Alpiste, á 55 pesetas los 100 kilos. Alazor, á 15 reales barchilla. Atramoses, á 24 pesetas los 100 kilos. Idem sicilianos, á 40 id. Idem sevillanos núm. 1, á 28 id. Idem id. núm. 2, á 25 id. Idem id. núm. 3, á 21 id. Idem id. para moler, á 15 id. Cañamones del país, á 40 id., id. Idem extranjeros, á 38 id., id. Avena, á 21 id., id. Guisantes, á 60 id. id. Hiedros, á 24 id. id. Chufas Granzas, á 45 id. id. Sigue cotizándose en Alboraya la cosecha nueva de 9 y medio á 10 reales y medio arroba. Maiz del país, á 12 reales barchilla. Idem plata, á 23 pesetas los 100 kilos á causa de la escasez. Cebada, á 23 pesetas los 100 kilos. Habas de pienso, á 29 id. Idem pavonero, á 30 id. Lentejas, á 70 id., id. Simientes nabos, á 45 id., id. El mercado de granos y cereales sigue estando muy animado, siendo mayores las demandas que las ofertas. SALVADOS: Candeal tercera, á 19 pesetas los 69 kilos. Cuarta, á 14 pesetas los 69 kilos. Cuarta media, á 13 id. id. Idem roja, á 12 id. id. De trigo duro, á 17,50 los 100 id. Floreta, á 9 id. los 50 id. Gordo, á 20 ptas. los 100 kilos. Medianos arroz 1.ª, á 24 id. id. Idem id. extra, á 25 id. id. HARINA DE MAIZ: Blanca, á 34,95 pesetas los 100 kilos. Amarilla, á 32,60 id. id. ARROCES: Número 00, á 42 pesetas por 100 kilos, con envase. Idem 0, á 42,50 id. id. Idem 1, á 43,25 id. id. Idem 2, á 44 id. id. Idem 3, á 44,75 id. id. Idem 4, á 45,50 id. id. Idem 5, á 46,25 id. id. Idem 6, á 47 id. id. Idem 7, á 47,75 id. id. Idem 8, á 48,50 id. id. Idem 9, á 47,35 id. id. Mercado más firme, cotizándose el arroz en cáscara á 30 pesetas. ALUBIAS: Amonquillas, á 56 pesetas los 100 kilos con envase. Pinet, á 57 id. id. Mercado animado.

CACAHUET: Corriente, á 19 pesetas los 50 kilos, con envase. Bueno, á 20 id. id. Primera, á 21,50 id. id. 3 y 4 granos primera, á 22,50 id. id. Idem segunda, á 20,50 id. id. Mercado animado. ALMENDRAS: De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, á 234 pesetas. Escogida Inca, á 246 id. Avellanada, á 248 id. Mollar con cáscara, á 63 id. los 50 kilos. Marcona, á 37 pesetas arroba. Idem común, á 34 id. Tendencia floja. ANIS: Andaluz, á 74 pesetas los 100 kilos en esta estación. AVELLANAS: Grano primera, á 174 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, á 173 id. id. Cáscara corriente, á 42 ptas. los 58 kilos. Cribada, á 44 id. id. Negreta, á 40 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia firme. PIRONES: A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme. GARBANOS: Pelones de 52 á 55 granos onza, á 56 pesetas los 100 kilos. Idem de 56 á 60 id., á 52 id. id. Idem de 70 á 75 id., á 48 id. id. Idem menudo, id., á 45 id. id. Arrugados de 45 á 47 granos, á 72 id. Idem de 48 á 51 id., á 68 id. id. Idem de 52 á 55 id., á 60 id. id. Idem de 60 á 65 id., á 55 id. id. De Castilla, de 35 á 36 id., á 150 id. id. Idem de 37 á 38 id., á 140 id. id. Idem de 39 á 40 id., á 135 id. id. Idem de 42 á 43 id., á 130 id. id. Idem de 45 á 46 id., á 120 id. id. AZUCARES: Blanquilla 1.ª, á 82 ptas. los 100 kilos. Florete terrón, á 85 id. id. Pilón, á 103 id. id. Cortadillo, á 105 id. id. Centrífuga, á 94 id. id. Mielés á 80 pesetas los 100 kilos. CANELA: Fina, á 5,25, 5,75 y 6,75 pesetas kilo. Manila, á 3,75 id. id. CACAOS: Quayaquil 1.ª, de 3,30 á 3,75 ptas. kilo. Caracas 1.ª, á 5,15 id. id. Idem 2.ª, á 3,75 id. id. CAFES: Yanco, á 3,50 pesetas kilo.

Caracol Yanco, á 3,75 id. id. Moka, á 4,25 id. id. Hacienda, á 3,25 id. id. PIMIENTOS: Primera, á 1,45 pesetas kilo. Segunda, á 1,15 id. id. Pie. primera, á 1,50 id. id. Vera, á 2,25 id. id. AZAFRAN: Las últimas operaciones han sido alrededor de 155 reales libra valenciana. Superior corriente, á 50 reales libra valenciana. Superior bueno, á 152 reales libra valenciana. Mercado muy animado con tendencia á alza. HARINAS: Flor de fuerza, á 50,50 pesetas 100 kilos. Entera 1.ª de id., á 49,50 id. id. Idem 2.ª de id., á 48,50 id. id. Especial 1.ª tierna, á 51 id. id. Flor tierna, á 49 id. id. Entera id., á 48 id. id. Huerta, á 47 id. id. Blanca 1.ª, á 48 id. id. Idem 2.ª, á 47 id. id. Mercado muy firme con tendencia á nueva alza. TRIGOS: Candeal Peñaranda, á 35,50 ptas. los 100 kilos vagón. Candeal Arévalo, á 35,75 id. id. Rubión Gomocello, á 35,75 id. id. Salamanca, á 35,25 id. id. Soria, á 34 id. id. Tendencia mercado muy firme. Estos precios son sobre vagón procedencia. ACEITES: Oliva de Tortosa superior, de 12 á 15 pesetas arroba, según clase. Idem del país, á 16 id. id. Andaluces, de 12 á 13 id. id. Mani del país, á 11,50 id. id. Idem chino, á 11 id. id. Idem coromantel, á 10,50 id. id. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El aceite de oliva de Tortosa, procedente de la nueva cosecha, se cotiza de 12 á 13 pesetas arroba. ALCOHOLES: Desfilados vínicos 94-95, á 107 pesetas hectólitro. Idem id. 96, á 110. Rectificados id. 96-97, á 114 id. id. Idem industriales 96-97, á 124 id. id. Precios sobre vagón estación Grao. Tendencia baja en los vínicos y alza en los industriales, á causa de posibles importantes exportaciones. VINOS: Utiel 110, á 8 pesetas el hectólitro. Mancha 13-14, á 10 id. id.

Mancha blancos, 130, á 16 pesetas hectólitro. Estos precios se entienden sobre vagón estación Grao. La tendencia del mercado, á la baja. FRUTAS: Peras Roma, buenas, á 4 pesetas arroba. Idem id. estripos, de 2,50 á 3 id. id. Idem blanquilla, á 2,25. Mandarinas, á 8 y 9 reales arroba. Idem flojas, á 3 y 4 id. id. Naranjas imperiales, á 4 id. id. Idem reales, á 5 y 6 id. id. Idem desechos, de 1 y medio á 2 id. id. Idem desechos, á 2 id. id. Manzanas Garcías, á 8 id. id. Idem Esparrigias, de 2,50 á 3 pesetas id. id. PATATAS: De Vich: blancas, de 2 á 2,25 pesetas arroba. De Gandía: rojas, de 2,60 á 2,75 id. id. De Aragón: de 2,35 á 2,50 id. id. LEGUMBRES Y HORTALIZAS: Fimientes pequeños, á 22 reales arroba. Idem largos, á 26 id. id. Tomates de Gijona, á 17 id. id. Cebollas desechos, de 4 á 5 id. id. Idem corrientes, á 6 y medio id. id. Habas, de 18 á 19. Ajos á 12 pesetas arroba. Guisantes de Elche, á 9 y 10 id. id. CASTANAS: Gallega, de 15 á 16 reales arroba. PLATANOS: A 80 céntimos docena. PAJA DE LA MANCHA: A 7 pesetas los 100 kilos. REMOLACHA: A 5,25 pesetas los 40 kilos. ALGARROBAS: Nueva Castilla. De la casa A. P. Thomson. Ofrecido el cargamento del vapor «Balmes». Primera condición. 420 de 7 á 8. 420 largas, á 14. 714 de 7 á 7-6. 1.064 de 8-6 á 9. Paor condición. De 1 á 2 chelines menos por clasificación. Mercado un poco mejor. CARDIFF: Ofrecido cargamento del vapor «Cavour».

De la Federación Naranjera. 420 de 5 á 6-6. 420 largas, de 7 á 12. 714 de 4-6 á 5-6. 1.064 de 6 á 7-6. De D. Tomás Winstanley. Fruta sana. 420 de 6-3 á 7. 714 de 3-6 á 5-9. 1.064 de 7 á 8. De la casa A. P. Thomson. 420 de 3 á 6-6. 420 largas, de 9 á 12. 714 de 4-6 á 5-6. 1.064 de 6 á 7-3. En esta subasta han sido vendidas todas las existencias que desde hace alguna semana imposibilitaban de celebrar con normalidad las ventas. MANCHESTER. Ofrecidas 13.000 cajas. De la Federación Naranjera. 420 de 6-9 á 9-6. 420 largas, de 11 á 16-3. 714 de 6 á 9. 1.064 de 8 á 9-6. CEBOLLA. De D. Tomás Winstanley. Dq 9 á 10-6. De A. P. Thomson. Los 4s, de 9 á 9-6. Los 5s, de 10-6 á 11. De la Federación Naranjera. Los 4s, á 9-6. Los 5s, de 10-6 á 11. NEWCASTLE. De A. P. Thomson. Los 4s, á 10. Los 5s, á 12-3. Para Hull habrá vapor el 18 en Valencia y el 19 en Burriana, directo. De Liverpool y Londres no se tenían noticias en nuestra ciudad, en las últimas horas de ayer tarde, extrañando este retraso de las subastas del 10. Sección comercial y agrícola. Subastas del 10 Febrero. NARANJA. De la casa A. P. Thomson. Ofrecido el cargamento del vapor «Balmes». Primera condición. 420 de 7 á 8. 420 largas, á 14. 714 de 7 á 7-6. 1.064 de 8-6 á 9. Paor condición. De 1 á 2 chelines menos por clasificación. Mercado un poco mejor. CARDIFF: Ofrecido cargamento del vapor «Cavour».

CÍRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Instructiva de Unión Republicana. La junta directiva de esta entidad, deseando satisfacer al elemento joven, ha organizado los bailes de trajes del presente Carnaval, en los días 14, 15, 16, 20, 21, de diez á dos y media de la madrugada, con todo el esplendor y adorno que requieren los mismos. El salón aparecerá artísticamente adornado, hallándose expuestos en elegante vitrina los artísticos lazos y regalos con que serán obsequiadas las jóvenes que luzcan mejor disfraz. Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia. Este Centro celebrará los bailes de Carnaval los días 14, 15 y 16 de Febrero. Casino Republicano del distrito del Museo (Corona, 2). Esta Sociedad pone en conocimiento de los socios que los días 14, 15, 16 y 21 del actual, celebrará los acostumbrados bailes de máscaras. Ateneo Valenciano. En los días 11, 13, 14, 15, 16, 20, 21 del presente mes, celebrará bailes de trajes. Asociación de Obreros en General. Celebrará cuatro grandes bailes los días 14, 15, 16 y 21 del presente mes. Sociedad Artística Juventud Bohemia. Celebrará bailes de trajes los días 14, 15, 16 y 21, de diez de la noche á dos de la madrugada, en su domicilio social, Balmes, 37. Casino Republicano Universal (Camino del Grao). Celebrará los bailes de Carnaval los días 14, 15, 20 y 27. La Sociedad «Olimpia». Celebrará grandes bailes de máscaras los días 11, 13, 14, 15, 16, 20 y 21 del corriente. Círculo Instructivo Electricista. Celebrará bailes los días 14, 15, 16, 20 y 21, en los que se otorgarán lazos y premios á los mejores disfraces. Tertulia de Unión Republicana. Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 20 de 4 y media á siete y media, por la tarde, y de nueve á una, por la noche. Círculo Instructivo Radical. Cabañal. (Libertad, 51). Celebrará baile de trajes los días 14, 15, 16, y 20. Centro de Unión Republicana (Universidad). Celebrará grandes bailes de Carnaval los días 14, 15, 16 y 20, otorgándose lazos á las mejores máscaras. Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio. Celebrará bailes familiares los tres días de Carnaval, en su nuevo domicilio social, Samsoneo, 11, á las diez de la noche. Cooperativa Valencina. Celebrará cuatro bailes en los días 14, 15, 16 y 21, de diez de la noche á dos de la madrugada. Los XX. Celebrará bailes de trajes los días 14, 15, 16 y 21 del actual, de diez de la noche á tres de la madrugada. Casino Republicano Federal de Ruzafa. Celebrará grandes bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 21 del presente, amenizados por una brillante banda de música. El Micalet. Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16, 20 y 27 del corriente y 6 de Marzo.

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días. Salidas de Valencia. DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Vapor PRINCIPE DE ASTURIAS, 18 de Febrero. Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª cla se. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.

Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes. El vapor «BALMES» saldrá el 10 de Febrero para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. Admiten ademas carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banos y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Directo para NEW-YORK y HABANA saldrá de este puerto el 26 de Febrero el lujoso y rápido vapor CORDA WIERODE admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928

Gran Fábrica de Lunas. espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lomás nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos pararegalo. Esta casa es la que vende todos los artículos más baraque nadie. Tendrás apetito, robustez, salud. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si tocan uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Fábrica de ácidos y productos químicos. Abonos para toda clase de cultivos. Laboratorio para el análisis de terrenos y toda clase de abonos y semillas. Consulta gratis. JOSE ANTONIO NOGUERA. Fábricas en el Grao y Camino Real de Madrid. Despacho: Gran Vía, 12. - Valencia. Aceite de coco. Aceite de sésamo. Aceite de colza. Aceite de linaza. Aceite de maní. Aceite de ricino. Cloroformo. Mani. Aceite de algodón. Aceite de hígado de bacalao. Ácido sulfúrico. Ácido clorhídrico. Ácido nítrico. Pirita de hierro. Sulfato de amonio. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Superfosfato de cal. Superfosfato de hueso. Superfosfato de manganeso. Sulfato de sosa. Sulfato de hierro. Ácido sulfúrico. Pirita de hierro.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor LIBIA cargará el día 13 de Febrero. Para LIVERPOOL. El vapor ALBA cargará el día 13 de Febrero. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor DEMETIAN cargará el día 13 de Febrero. Para NEWCASTLE. El vapor PLUTO cargará el día 13 de Febrero. Para NEW-YORK. El vapor MONGIBELLO cargará el día 13 de Febrero. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor NEPTUNUS cargará el día 13 de Febrero. Consignatarios RIES Y COMPAÑIA. Colón, 68.

PARTOS. -- EMBARAZO. ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos é higiénicos. Calle Torno San Cristóbal, 11. -- Valencia (Junto á la calle de la Paz y la de Librerías)

SIEMPRE HERMOSA. Profesora maagista quita las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barros, vello; desarrrolla y endurece el seno; arregla narices y manos. Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se tintan las canas con henné. Lavados de cabeza, 1'50 ptas. Tintes de 1'50 á 25 ptas. Peinados, desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entrueselo. ANTES. DESPUES. BESOY. DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. infalible. Previene y cura, previene y cura, previene y cura. TODAS las personas que sufren de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc. deben ensayar el ANAGÉSICO BESOY. Un papel ó un sello, 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 pesetas. LOS que quita en un solo día, LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta. PURGANTE BESOY. -- Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para MANCHESTER. El vapor BORO saldrá el 12 de Febrero. Para GLASGOW y LIVERPOOL. El vapor PINTA saldrá el 20 de Febrero. Para LONDRES. El vapor ALVARADO saldrá el 16 de Febrero. El vapor LUQUE saldrá el 18 de Febrero. El vapor ELLEN saldrá el 20 de Febrero. Para NEWCASTLE. El vapor THYRA saldrá el 28 de Febrero. Para HULL. El vapor CAMBERWELL saldrá el 18 de Febrero. Consignatarios señores MacAndrews y compañía, Llano del Remedio, letras A. G. entrueselo (chaffán frente á la Gloria).

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitis. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. DOLOR Calmado al momento. Consulta gratis. -- Clínica calle de San Vicente, 102, 1.ª-Valencia. COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignancia de este puerto tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Genova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. -- Fonda. -- Inmejorables condiciones para la tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES. Consignatarios COLA Y MAYCAS. Libertad, 12 (Puerto). -- Teléfono núm. 4.045.

LA CAMISA MODELO. San Vicente, 56. Gran liquidación por reforma de local, 40 por 100 de rebaja en los trajes interiores de lana y algodón. Camisas, paraguas y un completo y estenso surtido en corbatas de todas las formas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués. Calle Sorní 2, enfio. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro). SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, San Sebastián y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos y ambos sentidos. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marítima».